



全明星阵容齐聚青岛 演绎都市婚姻生活

原创话剧《门第》即将青岛首演

从小说到话剧 《门第》讲的还是那个理儿

话剧《门第》由北京保利剧院管理有限公司与青岛体育发展集团有限公司、青岛演艺集团市话剧院有限公司联合出品。话剧讲述了家境优越的罗小贝为兑现父亲年轻时对战友的承诺,嫁给了虽与自己青梅竹马但家境迥异的何春生,两个有着不同家庭文化背景的年轻人由此开启了一场相互渗透的家庭文化战争。婚后的罗小贝受不了何春生的敏感自卑,何春生也不满于罗小贝的养尊处优。通过无数生活琐事细腻描绘情感故事,深入探讨现代社会中人们对于门第观念的认知与反思。

导演刘姝辰解读,《门第》讲述的是不同家庭背景之下,人与人之间思想观念的冲突,这里面有文化程度、生活习惯、知识结构等方面差异,话剧要做的事情就是通过不同人物之间的关系把故事讲清楚。她透露,话剧采用写意的舞台风格赋予了作品更具寓意和深度的部分,“我们会在舞台最中央的位置设置一个写意空间,是一个冰窟的场景,‘冰窟救人’的部分是故事的缘起,也是舞台的立意。整个舞台将设置成圆形的,随着剧情的发展,冰窟之下是多扇门的切换,“通过‘门中人’‘门外人’的不同视角,将窥见不同的生活场景,即门第之别,整体构架成命运的齿轮。”除

此之外,“门第之别”也成为该剧服装、道具、音乐等方面立项准则,“罗家父母的军装、套装,还有何家父母比较朴素的装扮,以及配乐方面民乐小唢呐与西洋乐器所诠释的不同情感,都将为剧中人物的塑造提供有力的支撑。”

虽然原著讲述的是上世纪90年代发生的事情,但是内容接近现代生活,剧中女主角罗小贝的饰演者邓莎表示,“大家对生活、婚姻、责任的观念都是一脉相承,所以完全能够理解主人公的行为和想法。”而男主角何春生的饰演者何九华则表示,剧中的每个人都不能单纯地以“好人”和“坏人”来定义,“当所有善良的人作了一个错误的决定,我们更期待结局是美好的。”他希望不论是小说原著的读者还是影视作品和我们这部话剧的观众,“在走出作品的时候反思自己的生活,能正能量地思考婚姻和家庭的关系。”

从青岛出发 《门第》11月首演

连谏书写《门第》的背景就在青岛,电视剧拍摄的地点也在青岛。话剧《门第》也诞生在青岛,自然少不了青岛元素。何九华透露,他们“何家”人已经探访了青岛里院。

“青岛里院是标志性老建筑,我感受很深。何九华说自己作为一个80后,“一进到里院,小时候在集体大院里生活的场景便浮现眼前,瞬间涌动起人与人

在《门第》里不仅能看到是对婚姻“门当户对”的反思,更能够探知幽微的人性。岛城作家连谏的畅销小说《门第》已经在近20年里被无数读者阅读过,也曾被同名电视剧圈粉过众多观众。如今,话剧版《门第》即将在青岛首演。青岛籍演员王绘春、德云社相声演员何九华以及演员邓莎、高天鹤等已齐聚岛城,投入到话剧《门第》的最后排练中,他们将以明星阵容,为观众呈现一台全新的话剧。



《门第》
将在青岛大
剧院首演。

2024
11月16-17日 19:30

之间极为亲和的那种情绪。”采风之后第二天,开始“何家”的一场彩排,“一家人”的感情因为采风变得非常融洽。”何九华也笑言找他来演何春生是因为“我们两人都姓何。”他认为何春生是一个非常接地气的人,他的家庭也是如此,“就这一点而言,跟我们说相声的很像,我们演出的时候与观众互动聊天,说的都是最朴实、最能贴近百姓生活的事情,十分生活化。”

虽然是写意的舞台,但《门第》还是会隐藏着青岛元素。青岛籍演员王绘春也表示:“必须得在首演场说上几句青岛话。”当然,这部青岛出品的话剧,从青岛启航,要巡演到更多地方。刘姝辰表示,“门第”观念普遍存在,作为共通的话题讨论,不会针对哪个城市,“巡演的时候,还可能融入当地的语言。”

作为2024青岛大剧院艺术节闭幕演出,话剧《门第》将在11月16日、17日在大剧院亮相。

本版撰稿 观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 贾小飞



《12个人》周末相约。剧组供图。

《12个人》展开人性较量

一名16岁的男孩,被控在午夜杀死了自己的父亲,法庭上的证据极具说服力,被告显然会被裁决有罪,只要12位“陪审员”一致通过有罪,就可以将这男孩送上电椅。临时被召集来的“陪审员”是十二个普普通通的人,素不相识,有着各自不同的生活、利益和经验。看似已成定局的判决由于其中一人的异议而变得审慎和复杂起来。最终陪审团的决定,在对真相的推敲和人性的审问下,悄然改变……这就是《12个人》的故事,从头到尾只有12个人在一个房间里为一件凶杀案进行讨论。

1957年,雷基纳德·罗斯将《12个人》剧本改编成电影《12怒汉》,凭借这个扣人心弦的故事和电影中演员们的出色表现,《12怒汉》获得第7届柏林国际电影节金熊奖最佳影片。2010年,《12个人》中文版被上海话剧艺术中心首度搬上话剧舞台,一经推出好评如

进入剧场,看一场好戏,给生活增添趣味的同时也能从剧中反思生活。这个周末,两台好戏在岛城剧场开演。青岛大剧院将上演充满戏剧爆发力的《12个人》,《秘而不宣的日常生活》则会在青话小剧场上演生活启示录。

两台话剧两种思考 周末岛城剧场有好戏

潮,更是引起话剧界、司法界热议。

“我们在这里讨论的是一个人的生死问题,我不能在五分钟之内就作出决定,假设我们错了呢?”导演田水在看剧本的时候,被这句铿锵的台词深深地打动了。对生命的尊重、对偏见的反思、对公正的责任,都是《12个人》在追求高潮迭起、夺人眼球的戏剧冲突之余,所要探讨的深刻问题。短兵相接的台词对抗、层层深入的案件推理、充满爆发力的表演方式……使得这部看似在探讨美国陪审制度的法律题材作品收获了大批观众。10月25日、26日,到青岛大剧院看《12个人》。

《秘而不宣的日常生活》启示生活

由辽宁人民艺术剧院出品,口碑小剧场话剧《秘而不宣的日常生活》将于本周五起在青话小剧场连演四场。

越是熟悉的东西,我们越容易忽略,缺乏审视,亲密关系更是如此。《秘而不宣的日常生活》故事由一个平常的午后开始,一个闲适少妇的平静生活,被前男友越窗

而入彻底打
破,两个人各
自要从对方
身上寻求一
个真相,又都
终无所获……

一对失散人海的有情人,两段貌合神离的“完美婚姻”。前后两段故事,揭开了4个人最不堪回首的往事。四个性格迥异的男女的遮掩、痛苦、无奈、挣扎使这部看似讲述日常生活场景的小剧场话剧具有非凡的情感张力,引导观众不断随着剧情猜测追问,并反思自己的情感生活。

舞台上的一景一物,也与台下观众的洞察力形成隐秘互动。例如将舞台分割为“内”与“外”两个世界的铁轨,暗喻着不稳定的情感关系。很多物象成了走进这场“隐秘日常”的关键线索,是对角色关系和情绪的映照,带给大家新鲜又特别的观看体验。走进剧场,在《秘而不宣的日常生活》中,重启对生活的想象。



《秘而不宣的日常生活》
将在岛城连演四场。